



0 403043 510008

40-30-43-51
(133.1)



МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 5

Место проведения Москва
город

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников „Покори Воробьёвъ горы!“
название олимпиады

по литературе
профиль олимпиады

Ротиной Марии Сабировне

фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Дата

« 6 » апреля 2025 года

Подпись участника

83

Чистовик 1

Задача
Семинар

ЛИСТ-ВКЛАДЫШ

Тема: "Роль фантастики в произведениях Н. В. Гоголя и М. А. Булгакова"

Фантастические элементы часто играют важную роль в литературных произведениях. Выявление в тексте мистических элементов помогает автору обнаружить недостатки современного ему мира, рассмотреть "вещи" для литературы текста, такие, как любовь, мизерия и смерть, одиночество, под другим уклоном, отразить истинность или же ложность позиции общества различного ценосетей, привлечь внимание читателя к проблеме и даже произведению. Однако, несмотря на то, что учёные авторов, привлекающих мистическое в тексте, могут быть склонны, при этом и художественные средства обозначающие фантастическое, могут стать различными. На примере произведений Н. Гоголя и М. Булгакова можно увидеть, как мистическое помогает лучше разкрыть авторскую идею.

В произведениях текстах Н. Гоголя и М. Булгакова фантастика часто используется для того, чтобы обнаружить недостатки социального устройства в современном мире. Фантастика помогает показать, как несовершенная система терпит поражение при столкновении с новыми структурами явлениями. Так, в повестях Н. Гоголя "Минель" и "Мос" главные герои — Филипп Башмаков и старший майор Ковалев — стараются найти решение возникшего выхода из сложившейся ситуации, обращаясь в различные источники, однако так и не добиваются помощи. В случае с майором Ковалевым произошло небывалое становление событием, перед которым бессильна сложившаяся система, а в случае с Филиппом Башмаковым, разыгранные окружающими и проблемой маленького человека вызвало иное мистическое явление — Башмаков, став привидением, вознесший ходившему Петербургу за свою обиду.

Однако раскрывается эта идея в романе М. А. Булгакова "Мастер и Маргарита": приезжавший в Москву со своим Воландом обнаруживает, что "люди винят все же, только квартирный вопрос их истории". Несмотря на

Чистовик 2

важные изменения, чтобы по-прежнему одерживать пороки (гордостью, амбицией, ~~тщеславием~~), и система всё так же бесконечна и ничего не может сделать с любовью. Нестаты, которые происходят с различными героями Ролана (Никанором Ивановичем, Эдриеном Бенгалльским и другими) никак не решаются — их лишь отправляют в неизвестную Стравинского, оставив жертву ~~тёмной любви~~ в распоряжении лучшего психиатра города.

Кроме того, мистическое часто налогает Н. Гоголь и М. Булгакову обнаружить и решимозные мотивы, играющие важную роль в текстах этих авторов. Так, в "Ночи перед Рождеством" Н. Гоголь в качестве одного из действующих лиц вынуждает героя: однако его образ как зла скорее символ, чем страшном. Такие карнавальные призраки зла в тексте Гоголя указывают на то, что человеку в силу собственной воли и ~~в силу~~ того, что в пред-праздничную ночь может сберишись гуло, ~~не~~ возмож-но преодолеть ~~зла~~ зла. Несколько иное проявляется в звезде решимозного, и мистического в ~~текстах~~ М. Булга-кова: ~~но~~ Особое с решимозной ^{тоской злобы} ~~надежды на~~ ^{ропане} времена (Страстная Пятница) становится для Маргариты также возмож-но только достичь неприменного воссоединения с мастером од-нако ученик не противостоящее злу, а сопротивляясь с ним.

Чистовик 3

Ещё одной функцией мистического в текстах ~~является~~ ~~являть~~ двух авторов является обнажение невидимого мира, находящегося за рамками привычного читателю восприятия. Так, в ~~текстах~~ И. В. повести И. В. Гоголя «Вий» главный герой — Хана Брум — по ~~штурму~~ ходу сюжета всё больше погружается в иную реальность, где вместе с обычными людьми существует ведьмы и другие мистические персонажи, в частности, и упомянутая в наставии повести Вие. Кроме этого, героя представляет в процессе борьбы со злом пройти ряд испытаний (протягиваясь ~~перед~~ ^{когда} Тесноту по узкой панке), ~~после~~ ~~кто~~ ~~будет~~ Которые решают дальнейшую судьбу героя. Нечто подобное происходит в «Мастере и Маргарите», где ~~Маргарита~~ Воланд оказывается ~~в~~ ^{авторами} иных героях советской реальности и достоверность мира, ~~которые~~ существуют Воланд, Роком, Бенедикт и левий Мастер оказываются не только истинностью происходящих с различными персонажами пародоксов, но и финальным путешествием Мастера и Маргариты с Воландом. Время также, как и в «Вие», приходит ~~когда~~ ^{авторами} чтобы испытание. Это ~~так~~, чтобы достичь ~~желания~~ желанного и изменить свою судьбу, Маргарита становится пороюевой Баба Воланда и лишь ~~после~~ ^{авторами} прохождении всех этапов она воссоединяется с Мастером.

Мистическое также помогает ^{авторам} «выдергивать» героя из реальности. Через столкновение с ~~сомнительными~~ ^{авторами} в произведениях И. Гоголя и Н. Булгакова герой часто обнаруживает свой истинные мир, а авторы могут лучше раскрыть образы персонажей. Например, в ~~авторской~~ ^{авторами} повести М. А. Булгакова «Собачье сердце» через обучение героя в Шариковом раскрываются их характеры: доктор Бориценталь и профессор Преображенский — представители интеллигенции — ~~показывают~~ ^{авторами} обнаруживают не только строгость и нетерпимость по отношению к невоспитанности Помиграфа Юнграfovича, но и ~~инициацию~~ ^{авторами} к нему желание изменить его. Однако, в отличие от Борицентала, профессор Шарикович Преображенский остается ~~за~~ гораздо ^{авторами} непонимающим по отношению к Шарикову. На предложение Бориценталю убить ~~за~~ Помиграфа Юнграфовича Преображенский

Чистовик 4

отвергает, что это его вина, и он же исправит свою ошибку. На контрасте с поведением Филиппа Филипповича видна подростковая Ивондера, который, желая навредить Преображенскому, воздейстует на Шарикова, однако он не достигает своих целей, поскольку в конце повести Шариков вновь становится собакой.

Через эпистему раскрываются и образы героев в произведении Н. В. Гоголя «Страшная месть». Здесь Дядя Тёра этого текста выражают свою сущность через присущесть злу или его отторжение. Так, Олеу, деревни становившемуся ~~и~~ оказывается каудумом, ~~и~~ и его низменное, страстное и несознательное желание жечься на собственной душе ~~и~~ дядери выражает его духовную ~~и~~ присущесть к Миру зла. Девушка же, дочь каудума, оказывается, напротив, верна своей позиции — она противится отцу, несмотря на то, что это может угрожать её жизни. Здесь, ~~в отрывке от~~ героя Гоголя в будничном сюжете делится на положительных и отрицательных, а признаком такого деления становятся степень их присущности в фантастическом мире, о котором в текстах М. А. Булгакова.

Однако габтаки отмечены, разграничивающим ровь фантастики в текстах М. Гоголя и М. Булгакова, является то, что у каждого из этих авторов были различные ~~и~~ члены, побуждавшие их включить в текст эпистемический элемент. Если Задата Гоголя заинтересовалась, как он выражалась, в том, чтобы «Сёрга восстановить дуракам». Во всех ~~текстах~~ перед ~~литературными~~ текстах «Москве», ~~«Нижегородске»~~, ~~«Рязани»~~, «Страшной местью», «Москве перед Рождеством» Гоголь ~~и~~ с пажескую гротеска, юронии, и других приёмов стремился показать не только ужасную, но и комическую природу зла: одно бесследно кардинально изменить человеческую жизнь, так или иначе человек вполне выбирать свой путь и не поддаваться злу (как ошибочно поступил Хомяк).

Частовик 5

Брут в повести „Вин“). Идея Булгакова совершенно
честна — ее удачливость пред就在于 тщех членов, кото-
рые можно сформировать зло, он показывает среди мас-
си обывателей человека, способного вынуждаться с
помощью решения явлениями на равных (как мастерши
Маргарита), однако же ее обнадеживающее и противоборству-
ющее зло. М. А. Булгакову важнее найти своего нового
героя — гения, как Мастера ~~и~~ Гирсопольского или Гер-
асимова (повесть „Роковые яйца“), или ~~и~~ отважного и бес-
страшного персонажа, как Маргарита, стремящуюся достичь
своей цели во что бы то ни стало.

Фантастика в произведениях М.В. Гоголя и М.А. Булгакова играет очень важную роль. С её помощью авторы обрисовывают, обычно невидимый читателю, обличающим недостатки социального устройства, подчёркивают важные религиозные мотивы, раскрывают характеры персонажей через прохождение ими различных испытаний, а также отражают идеи авторов, характерные для всего их творчества. ~~Но~~ Если мистика в текстах М.Гоголя — это способ „выставить героя дураком”, то М.Булгаков стремится через мистическое содержание найти в тексте нового героя, ~~такое~~ — напомнить читателю о вечных человеческих ценностих, которые не должны изменяться ~~и~~ в независимости от каких обстоятельств.

Always написано употреблен
всеми видами, имеющими в своем
указании наименование "на-
зываемые синонимы".

~~name client~~
Ombrem, Shako,
~~9/2/3~~ ~~not women~~ over

Чистовик 6

подробнее, уточните и уточните
 детали. Наша цель есть
 создание различных библиотек
 (литератур и научных),
 не только хранящих
 в школьную программу,
 и кемати ^{их}
 логично. Тогда -
 сяло 2010-е и будь-
 го и удачно сравнивается
 в приложении и аль-
 боме того.

83 (то есть несуществующий)
 даны)

В Зиновьев

Не
учили
Ревиз
и Мария
дущий

Черновик 1

1 или 2.

Тема: 1 ? фантастика у Гоголя и Булгакова

Гоголь: „Вечера на хуторе”, „Вий”, „Ильинец”, „Ное”, „Невеный проселок”, „Моль перед распятием”

Булгаков: „Собачье сердце”, „Родовое эхо”, „Мим”, „Дядька Степа”?

Что рассматриваем:

- приемы / приемы ~~и приемы~~ Гоголя vs Булгакова

- историю - чисто художественный контекст?

Какие функции?

РМ USSR



общение реальности

а что тогда?

на какую авторскую идет работать

Сопоставим!

Н. В. Гоголь

Функции:

→ показать реальность
своего мира
общение?

→ „чёрта высмеять дуракам” vs

→ показать иной мир,
за рамками того (Вий)

→ обнажить чистоту ясную
сущность

→ решимознатный контекст

→ показать превратное?

→ фантастический хар-к

М. А. Булгаков

Функции:

→ показать собр. реальness +
общение?

→ „Дьяволишко”
общение чистоты ясную
сущность

→ „выдернутъ” героя из реаль-
ности

→ обнаружить творца.

→ комический хар-к

→ решимознатный контекст

Черновик 2

Произведения + принцип сопоставления:

→ "Иваново"
праведник + правосудие
(хочу)

→ "Мир"
здрав + правосудие

→ "Мос"
древы среди нас

→ "Мир"
— —

→ "Вий"
Фанкир + прохождение
героем испытаний

→ "Древомира"
превращение обычного
мира в мир
чуда

→ "Огнис"
обычное → страшное

→ "Древомира"
обычное → страшное

→ "Невский проспект"
прекрасное → ужасное
существо чудище

→ "Мир", "Собачье сердце"
человек VS тварь
"Родовые языки"

→ "Мос", "Вий",
метаморфозы

→ "Се", "Ре" - метамор-
фозы

→ "Мир перед Родственниками"
реализм чудищ
и нечестивых

→ "Мир"
— —

→ "Иваново", "Мос"
история, реалии

→ "Се", "Мир", "Ре"
реалии СССР

Общие приемы

абсурд, гротеск, ирония,

— Альбом:

- 1) ~~сравнение небывалого мира~~
- 2) ~~внедрение "чуда, находящегося в других"~~
- 3) ~~различие: выставит чёртёжуре-
показать творца~~

Черновик 3

Глан:

I. Мистическое в литературе. Фантастика. Гномогана отразить идее автора, показать современный ему мир с другой точки зрения, привлечь внимание читателя к проблеме произведений. Однако мистика у каждого автора своя и отражает ~~схожие~~ различные члены произведения.

IV. Обнажение мира не видимого глазу. Всякое ^{привычное} редеется

II. Гирюда мистического у каждого автора: А. В. Гоголь — споре фольклорное, Булгаков — споре готическое и карнавальное.

III. Общее: Чем обнажение исторических реалий + невозможность их. ^(нос/шина)
Последнее: Обнажение ~~Анхотовичи~~ добра и зла ~~в~~ реализм ~~в литературных~~ ~~произведениях~~ ~~искусствах~~

Фантастические элементы часто ~~занимают~~ играют значимую роль в литературных произведениях. Включение в текст мистических элементов лучше раскрывает поэзию автору. Обнажить ~~реальность~~ ^{недопустимо} современного ему мира, рассмотреть "бесконечные" для литературы темы, такие как любовь, жизнь и смерть, одиночество, ~~и~~ под другим углом, отразить истинность или ложность понимания существования различных членностей привлечь внимание читателя к проблеме произведений. Однако, несмотря на то, что ~~члены привычных~~ ~~члены~~ ~~авторов~~ члены у авторов, привносящих мистическое в текст, могут быть схожими, фантазии приёмы и художественные средства, обозначающие фантастическое, могут быть различными. На примере произведений Н. Гоголя и М. Б. Булгакова можно увидеть, как мистическое помогает лучше раскрыть авторскую идею.

~~Но~~ Гирюда мистического у Н. Гог. и М. Б. споре различна, члены сходны. Так, ~~есть~~ в члене Венера ма хуторе ~~близ джановичи~~ в избении "Вики" у Н. В. Гог. мистическое имеет споре роль якоря паголо. ~~Но~~ Герои

Черновик 4 | его произведения — Волк, вдохна-памыка,

чёрн, умопомешанца „Канди“ — отсылают

читателя к персонажам славянской мифологии.

Мистическое в Булгакова берёт своё начало скорее из европейской литературы и традиции. В частности, в образе

Воланда вспоминается Мefистофель из „Faust“ Гёте.

Кроме того, воплощение чёрного кота (Беликота) как нечистоты тоже не является признаком и влечением славянского фольклора. Однако, с обоих случаев это мистическое не только странно, но и интересно, что указывает на кардинальные различия в природе мифов.

Однако, несмотря на различие в происхождении мистического у авторов, его включение в текст часто требуетсѧ ~~стремится~~ для достижения ~~схожего~~ ^{одинакового} эффекта и для того,

чтобы достичь схожие мысли. В частности, и Гоголь, и

Булгаков используют фантастические элементы для того, чтобы обнаружить недостатки социального устройства, общественно-политической системы. Так, в тексте

новеллы Н. В. Гоголя „Митень“ ~~и~~ Акакий Акакьевич Башмачкин — ~~нассе~~ ~~потери~~ ~~шапка~~ — ~~главный герой~~

как у него украли шапку, обращается в различные имена, ~~чтобы~~ с просьбой о помощи, ~~однако~~ но не получает её. Люди оказываются равнодушными к его потере, они

не проявляют к нему должного ~~и ходят~~ ^{и ходят} ~~присущ~~ внимания — он ~~зашорен~~, а ~~потом~~ ~~стал~~ ~~быть~~ ~~прибывающим~~.

После смерти Акакия А. его появление в МТБ уже в иносказании — в виде призраков — символизирует собой

возможность будущей восстановить справедливость, которое будет осуществлять уже всесильный суд. Некоторые подоб-

ные происходит в Мастерке и Маргарите": прибывший

всё тот же, только квартирант вопрос их испортить не может.

Нечистую одержимую призраками люди по-прежнему удивляют притяжением гордостью, азартом и

т. д.